

Голос времени

Среда, 13 сентября, 2000 года

№73 (6107)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Беспокойный человек

Жатва-2000 позади. Но еще долго она останется в памяти земледельцев ОАО "Марьинское" как серьезный экзамен на хлеборобское мастерство, умение в сегодняшних нелегких условиях существования сельхозпредприятий получать максимальную отдачу от матушки-земли. И надо отдать должное марьинцам - это испытание они выдерживают, получая ежегодно сравнительно высокие урожаи основных зерновых культур.

Нынешний год благополучным назвать нельзя, и все-таки марьинцы сумели доказать: там, где к земле хозяйствое отношение - результаты неплохие, несмотря на трудности и проблемы. В этом не надо убеждать старейшего колхозного специалиста Николая Павловича Мачалкина (на снимке) - был он и бригадным агрономом, и энтомологом, и агрохимиком. Словом, прошел все ступеньки профессионального специалиста растениеводства. В нынешнюю жатву мы встретили Н. П. Мачалкина на зернотоцке первой бригады, где он разбирает и заведующий, и ве-



совщиком. Надо было видеть, насколько подвижен, энергичен этот уже не молодой человек: успевает он без задержки взвешивать подвозимое с поля зерно, оформлять документы и следить за работой на току, где куются механизмы и трудятся люди, очищая зерно от сорных примесей.

Николай Павлович в беседе с нами отметил, что коллектива бригады сплоченный, дружный, каждый болеет за свое

дело и вкладывает в него всю душу. Отсюда и результаты. В пример он ставит многих работников зернотока и в их числе называет механика Андрея Швыдкова, механизатора Николая Замирайло, рабочих Розу Фарзалиеву, Татьяну Зюкову. В среднем за день с поля водители доставляли от 100 до 150 тонн зерна ячменя и пшеницы, и все это приходилось в порядок.

Сергей УШАКОВ.

◆ Начался охотничий сезон

С 19 августа в нашем районе начался сезон охоты на перепелов и диких голубей. И продолжится он до 28 ноября.

Существуют и нормы отстрела пернатых. В день охотник может убить не более 20 диких голубей и до 15 перепелов.

Хищического истребления фауны не будет. Обычно в это время разрешалась охота на фазана, серую куропатку и барсука. Но поскольку численность этих популяций у нас невелика, отстрел и отлов их строго-насторожено запрещен!

Установлены также и два запретных дня для охоты - среда и четверг.

На утку охота открыта с 9 сентября по 31 декабря. Норма добычи на охотника в день: 10 уток и 5 гусей.

Причем право охотиться имеют только граждане, имеющие путевку охотопользователя и именную лицензию на использование объектов животного мира и, само собой разумеется, охотничий билет.

А мы хотим пожелать 765 охотникам района от всей души: ни пуха, ни пера!

Вера МОИСЕЕВА, работник районного общества охотников и рыболовов.



◆ Платить или не платить?

Уплата страховых взносов в Пенсионный фонд - не прихоть, а обязанность. И непонятна позиция тех руководителей, которые не хотят этого понять или умышленно уклоняются от уплаты, наращивая при этом большие долги. В таких случаях, да будет им известно, они несут по закону уголовную ответственность. Так случилось в СХА (колхозе) "Нива" и ГПЗ "Комсомолец", когда их руководители В. Д. Верозуб и В. В. Козлов (теперь уже бывший директор) предстали перед судом и понесли наказание. Та же участь постигла и ди-

ректора ООО "Азимут" С. В. Маева.

Правильно поступили руководители, которые осознали свою вину, возместили ущерб, и теперь уголовные дела против них прекращены. Это касается генерального директора ГУП ЖКХ А. Е. Швыдко, председателя колхоза имени Калинина Ю. Ф. Буркота и директора СХК "Зольский" Н. А. Шевелева. Так что, уважаемые руководители, делайте правильные выводы.

Василий СЕРГЕЕВ,
заместитель начальника
МРО налоговой полиции.

Для зерна - надежные закрома

Согласно планиграфии, инспекция по заготовкам и качеству сельхозпродукции УСХИП должна в срок до 15 сентября проверить состояние зернотоков сельхозпредприятий, элеватора, хлебной базы, где хранится урожай нынешнего года. Как сообщил специалист инспекции Н. И. Чернышов, основная работа ими уже проделана, и многие хозяйственники добросовестно отнеслись к своим закромам: отремонтировали крыши, стены, навели порядок на токах, в крытых помещениях и т.д.

Заслуживает хорошей оценки состояние мест хранения зерна в бригаде № 1 СХК "Зольский" (бригадир А. В. Рончаров), в СХК "Орловский" (председатель И. И. Нечаев). Кстати, орловчане оборудовали у себя лабораторию по проверке зерна на качество, и теперь отпадает необходимость пользоваться услугами хлебопрерабатывающих предприятий. В ходе проверки выявлены и недостатки в отдельных хозяйствах, даны сроки для их устранения.

(Соб. инф.).

Южный федеральный округ

В состав округа входят: Республики Адыгея, Дагестан, Ингушетия, Кабардино-Балкарская, Калмыкия, Карачаево-Черкесия, Северная Осетия-Алания, Чечня, Краснодарский, Ставропольский края, Астраханская, Волгоградская, Ростовская области.

Центр округа - Ростов-на-Дону.

Полпред - Казацев Виктор Германович. Адрес: 344006, Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 73. Тел. (8632) 44-16-16.

Справки по ответам на письма - тел. (8632) 40-38-72.

Первый зам. полпреда - Анишев Виктор Николаевич (политические, экономические и социальные вопросы). Тел. (8632) 40-39-49.

Первый зам. полпреда - Коробейников Александр Владимирович (куратор Северо-Кавказского региона). Тел. (8632) 40-37-41.

Зам. полпреда - Бритвин Николай Николаевич (кадровая политика и вопросы госслужбы).

Зам. полпреда - Епифанцев Сергей Николаевич (связи с общественностью, политпартиями, научными сообществами, религиозными конфессиями и СМИ).

Зам. полпреда - Фетисов Михаил Григорьевич (работа территориальных федеральных органов исполнительной власти, связь с реестровыми казачьими войсками).

Зам. полпреда - Боковиков Владимир Николаевич (безопасность, экономика и соцсфера, взаимодействие с Чечней).

Зам. полпреда - Акульев Александр Александрович (взаимодействие с федеральными структурами).

Главное управление Генпрокуратуры РФ по Южному округу (Ессентуки) - тел.: (8634) 6-22-66. Куратор - зам. Генпрокурора РФ Фридлинский Сергей Николаевич. 344011, Ростов-на-Дону, пр. Буденновский, 69. Тел. (8632) 67-35-72.

◆ Добрый совет - делу помощник

На состоявшемся в СХП "Ставропавловское" районном совещании главных агрономов сельхозпредприятий рассматривались вопросы, связанные с уборкой поздних культур, подготовкой семян и почвы к осеннему севу. Отмечались положительные стороны этой работы и недостатки, анализировались итоги прошедшей жатвы. Внимание присутствующих специалистов хозяйств заострялось на необходимости не только готовить доброкачественный семенной материал, но и обязательно провести его проправливание. Именно это послужит получению не только качественного, но и высокого урожая. Пример тому - СПК "Зубр", ЭХ "Новопавлов-

ское", которые собрали зерна больше других хозяйств.

Интересной и полезной была информация, сделанная главным агрономом СПК "Зубр" Василем Дмитриевичем Калашниковым, который поделился накопленным за долгие годы работы в этом хозяйстве опытом. Коллеги задали ему вопросы и получили исчерпывающие ответы. Рассказали о том, как обстоят у них дела, главные агрономы СХА (колхоза) "Нива", ГПЗ "Комсомолец" и других сельхозпредприятий. Участники совещания пришли к единому мнению: делать все возможное, чтобы подготовить прочную основу будущему урожаю.

(Соб. инф.).

◆ Снова в профсоюз

Еще на одну профсоюзную организацию стало больше в нашем райсовпрофе: в его состав вошли работники Кировского территориального отдела государственной статистики. Возглавляет новую профсоюзную организацию С. Сабиров.

Всего же в наш райсовпроф входит 43 первичных организации профсоюзов, насчитывающих в своих рядах свыше 8 тысяч тружеников крупных сельхозпредприятий района.

Мы стараемся работать на принципах социального партнерства: все вопросы руководители профкомов решают совместно с руководителями хозяйств.

К примеру, в колхозе "Нива" хорошо поставлена оздоровительная работа: около двух десятков тружеников полей и ферм получили путевки в санатории Кавминвод (председатель профкома М. Старожуков). В сельхозпредприятиях станиц Марьинской и Старопавловской, села Горнозаводского председатели профкомов Г. Гаранжа, В. Чмелева и Т. Ляшенко организовали соревнование на уборке урожая и на заготовке снопов. Здесь регулярно подводятся итоги работы, чествуют передовиков производства, вручают им ценные подарки. На Новопавловском элеваторе следует отметить культмассовую работу (И. Приходько). Четыре потока людей отдохнули на море.

Из рук вон плохо велась профсоюзная работа в СКОСе. Вновь избранный председатель профкома Э. Хачумов сумел поставить ее на должную высоту.

Ведь профсоюз сейчас - это основная организация, которая стоит на защите прав трудового человека.

Валерий АВРАМКИН, председатель райсовпрофа.

День открытых дверей

С 1 по 10 сентября эколого-биологический центр проводил День открытых дверей [г. Новопавловск, ул. Восточная - 14].

Мы рады встретить у себя школьников и дошкольников. Приходите к нам сами, можно с родителями, дедушками и бабушками - всем здесь будет интересно и нескучно. Вас ждут интересные встречи, беседы, экскурсии, знакомство с различными растениями, рыбами и животными. У нас есть свой живой уголок, где живут черепахи и совенок, морские свинки и разноцветные попугаи, краска-Лариска и красивые рыбки в большом аквариуме. Вы увидите более 40 видов комнатных цветов...



Имеется и музыкальный центр, видеокамера, а также прекрасный кинозал, где показывают научно-популярные фильмы о природе и животных, работает киноклуб "Человек и природа", кинолекторий.

А еще есть в нашем центре богатейшая библиотека: тут и Большая Энциклопедия по растительному и животному миру, есть книги о заповедниках и лекарственных растениях, о природе.

Вы можете абсолютно бесплатно получить здесь дополнительные знания по естественным наукам, расширить кругозор, обогащать свою память и эрудицию, интересно и с большой пользой провести свободное время.

Дети могут найти себе занятия по интересам: мы производим набор в кружки юных экологов, аквариумистов, зоологов, натуралистов.

Вы научитесь делать различные поделки из природного материала, работать на деревообрабатывающих станках.

Наши кружковцы своими руками сделали мебель и подарили ее Детскому дому... Наш Центр стал краевым экологической площадкой непрерывного экологического образования.

Добро пожаловать к нам всем, кто любит природу и хочет узнать о ней как можно больше.

Людмила МАЗЕПИНА, директор ЭБЦ.

Депутат сложил полномочия. Почему?

Уважаемый в поселке человек Николай Миронович Коваленко вдруг сложил свои депутатские полномочия

Нынешний инженером-строителем в колхозе. Все что сейчас построено в Коммаяке нашими руками сделано и Дом быта, и детский сад, и Дворец культуры, и управление колхоза. Люди которые здесь живут - рассказывает Николай Миронович - выбрали меня в органы местного самоуправления представлять общие наши интересы и защищать их. Но у нас самоуправление в поселке - не народовластие, а единоличные главы администрации, а депутаты вроде бы никакой роли и не играют, только на бумаге числится.

Я к примеру, до сих пор не видел нашего договора с колхозом и казаками об аренде земли, принадлежащей местной администрации, не слышал информации главы о формировании и исполнении бюджетов за время его работы в этой должности, хотя отчитываться перед своими избирателями он просто обязан.

В администрации нет даже карты землепользования.

Но весь наш окончательный разлад с главой пошел из-за выпасов. Возникла критическая ситуация: не хватает пастбищ для индивидуального скота. Люди сами стали инициаторами схода и пригласили на него главу, чтобы вместе найти выход из положения. Дело в том, что поголовье скота в населенных пунктах Новосредненской администрации удвоилось (722 головы крупного рогатого скота), а населения у нас стало даже больше, чем его предполагалось иметь к 2005 году - 3093 человека. Сход постановил ходатайствовать о выделении дополнительных земель под пастбища, потому что прежних 263 гектаров просто не хватает. Существует решение президиума Ставропольского краевого совета народных депутатов от 28.06.1990 № 37 и решение земельной комиссии исполкома райсовета народных депутатов от 16.04.1991

года, где черным по белому сказано: "Утвердить на расчетный срок до 2005 года дополнительное выделение земель в ведение Новосредненского сельсовета по мере необходимости и роста населения к ранее переданным Усадебным землям населенных пунктов 1183 га сельхозугодий, в том числе 261 га пастбищ и 932 га пашни".

Вот мы и спрашиваем главу:

- Где эта земля?

И тогда я решила выслушать вторую сторону возникшего спора - главу Новосредненской администрации Николая Леонидовича Леонидова.

- Новосредненской администрации принадлежит 1127 гектаров земель. В том числе: под приусадебными участками - 181 гектар, древесиной кустарником - 7, дороги - 6, вода - 20, дворы и улицы - 108, из 519 га пашни 474 - в аренде у колхоза, 101 - под многолетними травами, 47 - овес с горохом занимают, 50 - суданка, 43 - у казаков в пользовании и 263 - под пастбищами. Никакой дополнительной земли нам не выделялось, и под спудом мы никаких гектаров не имеем.

Стать официальным арбитром в этом споре я попросила руководителя комитета по земельным ресурсам и землеустройству нашего района Галину Петровну Тарасову.

- Данные, приведенные главой Новосредненской администрации Н.Л. Леонидовым, полностью соответствуют экспликации земельных угодий, принадлежащих этой администрации. По просьбе депутатов Новосредненского сельсовета наш землеустроитель Л.Ф. Гудкова произвел сверку наличия естественных угодий с данными графчеста уменьшения естественных угодий не выявлено. Распарка естественных пастбищ с момента их передачи в ведение администрации не проводилась.

Наша цель - оказать социальную помощь и защиту

В Кировском районе зарегистрировано 179 неблагополучных семей. Объяснять читателям, что значит "неблагополучная семья", думаю, нет необходимости. Этот термин обычно применяют к тем семьям, где родители не выполняют свои обязанности по воспитанию детей. Больше трети из этих семей относятся к категории малообеспеченных. Если учсть тот факт, что часто они еще и многодетные, то картина вырисовывается весьма безрадостная.

Это и тема для размышлений, и тема для разговора, который состоялся с ведущим специалистом по вопросам семьи, материнства и детства УТИСЗН Анной Алексеевной Болобузовой.

Анна Алексеевна, 60 неблагополучных малообеспеченных семей стоят у вас на учете. Но выявить такие семьи - не самоцель. В чем роль социальной защиты?

- Работа органа социальной защиты состоит в том, чтобы защитить детей из таких семей. Наша цель - оказать им социальную помощь и защиту.

Эти дети каждый год получают бесплатные новогодние подарки, гуманитарную помощь от краевого отделения Российского детского фонда, имеют возможность бесплат-

но отдохнуть в дневном отделении госучреждения "Центр социального обслуживания населения" и в социально-реабилитационном отделении этого центра.

- В сентябре некоторые из этих семей получатвещевую помощь от краевого отделения Российского детского фонда. С начала года таких семей уже было 17. Помогаем мы им одеть детей к началу учебного года.

- Вы сказали, что цель вашей службы - защитить детей. От кого?

- Иногда, от самих родителей. - ?!

- Да. Мне часто приходится видеть быт и отношения между родителями и детьми в неблагополучных семьях. Нищета, добытый рубль идет на приобретение спиртного, ребенок не только не занимается, его еще используют в качестве посыльного за бутылкой. Деградация родителей ведет к деградации личности ребенка.

Поэтому мы стараемся летом определить детей в лагерь с дневным пребыванием. Здесь они регулярно питаются, ведут здоровый образ жизни, играют, общаются. Педагоги подобраны опытные, умеют найти подход к каждому ребенку. И дети с удовольствием посещают лагерь, хотя бы на время оставляя горе-родителей.

- Неблагополучная семья "воспитывает" "неблагополучных детей". Верно ли это утверждение?

- Отчасти, да. Ведь ребенок впитывает в себя информацию об окружающем его мире, как губка. Этот мир становится для него примером, а он - его неотъемлемой частью.

И если мир, окружающий ребенка, груб и безжалостен, эгоистичен и лишен нравственности, то откуда в ребенке возьмутся доброта, сострадание, стремление к совершенству. Хотя все дети разные. Деятельно, многие педагогически запущенные, но не все безнадежно "неблагополучные". Некоторым не хватает элементарного семейного тепла и ласки. А талантливых, умных, одаренных среди них много. Мы предложили детям из неблагополучных малообеспеченных семей принять участие в фестивале "Алло, мы ищем таланты!" и были поражены. Они прекрасно рисуют, поют, делают поделки из бисера, умеют сопереживать другим и бороться за себя. Нормальные дети.

В нашей работе очень важен не только социальный, но и нравственный аспект. Мы сродни адвокатам. В любом случае стоим на защите прав своих подопечных.

Записала Светлана МАСЛЮКОВА.

Черемухи цветущей ветка...

- Этот сборник я посвящаю памяти моей бабушки, Варвары Павловны Шупенко, ставшей для меня второй мамой... - написала на книжной обложке начинающая поэтесса из Коммаяка Татьяна Гусева.



Вышел он под редакцией журналиста районной газеты "Голос времени" Светланы Маслюковой.

За последние три года наша газета несколько раз писала о Тане и печатала ее стихи. А совсем недавно в районке появилась статья под рубрикой "Одлевшие судьбу", называлась она "Татьяна - значит целеустремленная" (ее перепечатку дала "Ставропольская правда"). Здесь очень сильно передан образ Тани: "Во мне живут два человека. Один ходит, мечтает, любит, пишет стихи и коллекционирует детские игрушки... Другой - прямая противоположность первому: привязан к постели, не управляем, одинок, ничего не ждет от жизни... Десять лет два эти человека борются во мне и существуют. Первого я люблю, второго боюсь".

Таня Гусева - 25. Она с отличием закончила школу, выучила английский, много читает, пишет стихи.

- Ее внешний мир ограничен стенами своего дома, - написано в предисловии к сборнику, - но ее мир внутренний безграничен. Она сильнее и мудрее любого из нас. Каждый день Таня приходится преодолевать трудности, с которыми мы, обычные люди, даже не сталкиваемся. Ее терпению и целеустремленности нет предела.

За последний год Таня научилась играть на пианино. С ее забыванием (гиперкинез) это нелегко: руки приходится закрывать ногами и играть. А какое панико она вышила своими непослушными руками!

Таня призналась, что мечтает о скейт-борде, об имандионной коляске, которой до сих пор не имеет, о новых друзьях и о том времени, когда медицина найдет средство, которое поможет вернуть ей здоровье.

А еще Таня мечтала о том, что когда-нибудь ей удастся издать сборник своих стихов. Мечты сбываются.

Спонсорами издания сбоя книга выступило ООО "Новопавловское" (Э. Михайлов, Г. Шарабханян).

Теперь у Тани Гусевой есть свой настоящий сборник стихов. Думаю, появятся у нее и свои читатели-почитатели и, значит, новые знакомства, новые друзья. Надеюсь, что придет и признание. Удачи тебе, Таня! Новых стихов. А еще сил и терпения. И первы. Мы с тобой. И надеемся, что судьба будет милостива к тебе. Может, ласт Бог...

*О, Господи! Пошли мне доброты
Чтоб я могла простить своих врагов.*

*О, Господи! Пошли мне теплоты,
Чтоб я могла постичь язык щетов...*

Эти стихи - настоящая поэзия.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

◆ШКОЛА

Что глух, и слеп, и болен я - спасибо, школа и семья!

По данным НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков РАМН, более половины школьников - хронические больные. К 8-ому классу у 65 процентов детей появляются заболевания позвоночника, у 45 процентов "падает" зрение, 22 процента становятся гипертониками. Как же сохранить здоровье ребенка, отдав его в школу?

Не грузите ребятишек

Чтобы с первых дней занятий не внушить малышу стойкого отвращения к учебе, лучше поменьше на него давить и паниковать мол, отстанешь от "всех". Кстати, максимально допустимая нагрузка для первоклашечек - не больше 20 учебных часов в неделю. То бишь при "пятидневке" должно быть в среднем по 4 урока в день, а при "шестидневке" и того меньше - каждый день по три урока.

Специалисты из Министерства образования отмечают, что больше всего пытаться малышам приходится над чтением и правописанием. Арифметика почти всем дается легче.

В первых классах не должно быть никаких дополнительных предметов. Кроме того, доказано, что шестилетки могут сидеть тихо и normally воспринимать то, что говорит учитель, не дольше 25 минут в час.

Психологи из Республиканской ассоциации планирования семьи советуют не сильно терроризировать школьника повторением пройденного. Малышам домашнее задание вообще не должны давать - им и четыре урока в школе даются с трудом.

Дневной отдых убережет от переутомления и неврозов. Правда, дети редко любят спать днем - тогда пусть хотя бы просто полежат в тишине, главное, чтобы без телевизора и компьютера.

Вообще за первоклашками нужен глаз да глаз. Именно в этом возрасте у ребенка могут развиваться заболевания, которые будут преследовать его всю жизнь. Начальная школа чаще всего "награждает" малыша такими болочками, как ухудшение зрения, искривание позвоночника, нейротические расстройства, хроническое переутомление.

Чтение "Плейбоя" ухудшает зрение!

Как бы мы ни оберегали ребенка от лишних нагрузок в школе он все равно будет уставать и переутомляться. И в первую очередь это оказывается на глазах. Так что следите за тем, как малыш читает.

Пока он только учится чтению, давайте ему книжки с крупным, четким шрифтом. "Взрослые" газеты и журналы не следует давать малышам не только из-за их содержания. Силясь разобрать мелкий шрифт, ребенок будет перенапрягать глаза, держать лист близко к глазам. А это прямая дорога к близорукости.

Пусть читает сам не больше часа в день и при хорошем освещении. Расстояние глаз до книги, как известно, должно быть не меньше 25-30 см. А тягу малыша к литературе вы можете компенсировать тем, что не поленитесь часок-другой почитать ему вслух.

Правда, современных детей труднее оторвать от компьютера, чем от книг. Полезно раз и навсегда поставить условие - компьютерные игры не дольше часа в день! Телевизор смотреть тоже недолго, с расстояния не меньше 2 метров (если экран большой, то 3-3,5 метра).

Если вы замечаете, что под глазами у ребенка частенько появляются припухлости или темные круги, сходите к врачу - это может быть симптомом появления нервных заболеваний. Но чаще такое возникает от недосыпа. Привести воспаленные глазки в порядок помогут примочки из настоя ромашки, мяты, липового цвета. Самое простое - минут десять (перед дневным отдыхом) подержать на веках ватные тамpons, смоченные крепким холодным чаем.

Если видите, что ребенок приходит из школы с "осоловевшими", усталыми глазами, поиграйте с ним в "косметический кабинет": сделайте на веки маску из смеси 2 чайных ложек настуртого сырого картофеля, 2 чайных ложек муки и 2 чайных ложек молока. Средство нехитрое, но действенное.

1, конечно же, для сохранения и улучшения зрения очень полезны морковка, свежая капуста, свекла, творог, черника, абрикосы, хурма, апельсины.

У запуганных детей спина болит всю жизнь

Частенько, едва начав учиться, дети начинают жаловаться, что болит голова. Не надо воспринимать это как "отмазку", чтобы уроки не учить. Доктор медицинских наук, терапевт Борис Шебарин считает, что частая головная боль у детей - это всегда серьезно. Это могут быть и сигналы о появлении сильных воспалений (гайморита, тонзиллита, фронтита) и даже опухоли.

Но чаще голова болит у детей оттого же перенапряжения. Не стоит пичкать малыша таблетками (анальгин детям вообще нельзя, аспирин - только лет с 12).

Нужно просто расслабиться. Дайте ребенку полстакана чая с ложкой меда, укутайте в одеяло, и пусть немного поспит.

Расправиться с головной болью поможет и массаж. Начните с легкого, а затем перейдите к более энергичному растиранию мышц шеи и плеч. Минуты через две начинайте растирать и точки у основания черепа, постепенно надавливая чуть сильнее - продолжайте

так минуты три, и боль отпустит.

Купите в аптеке масло мяты перечной - тоже очень хорошее средство от головной боли у детей. Его нужно втирать круговыми движениями в виски. Так же приступ головной боли у ребенка пройдет, если выпить таблетку кальция глюконата плюс аскорбинку.

Кстати, голова может болеть и из-за неправильной осанки. А это просто бич первоклашечек.

И сутулость, и остеохондроз родом из нашего детства. Так что обязательно следите, чтобы ребенок, когда ест или учит уроки, сидел за столом прямо. Купите ему стул с высокой спинкой. Но при этом не заставляйте малыша сидеть неподвижно: устал - пусть походит, разомнется.

Американский врач Томас Ханна сделал такой вывод: у большинства больных остеохондрозом было тяжелое детство. Это - запуганные родителями и учительями дети, которые при резком склоне склоняются и стараются казаться еще меньше. Так что, чем меньше вы кричите на ребенка и давите его своим авторитетом, тем больше шансов, что с годами он сохранит свой позвоночник здоровым.

Еще одно наблюдение американских ученых. Некоторые дети выглядят расхлябаными, развязными, двигаются, как на шарнирах, говорят неприятными -резкими или гнусавыми - голосами. Мы считаем их просто невоспитанными, а на самом деле у этих несчастных ребятишек такое "хулиганское" поведение - результат недоразвитости мозжечка. Эта патология возникает у детей, которых родители не слишком-то жалуют нежностью - не целуют, не обнимают, не "жалеют" и не гладят по голове...

Правда, "заглаживать" своих отпрысков тоже не стоит - это другая крайность, а вот просто любить, уважать, интересоваться их проблемами - это именно то, что дети от нас и ждут. Особенно вступая в новую - школьную - жизнь.

Валентина ТЕРЕХИНА. ("КП").

Продается

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ БАЗА ООО "АДО-НИС". Имеются: маслозеҳ, столярный цех, склады, РБУ, контора.

Обращаться по телефону: 2-25-56.

НОВОПАВЛОВСКАЯ МАСЛОБОЙНЯ принимает на давальческую переработку семена подсолнечника урожая 2000 года.

Оказывает услуги по реализации готовой продукции. Производит закупку семян подсолнечника по договорной цене.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 2 (район военкомата). Телефон для справок: 2-26-53.

С 1 сентября 2000 года Новопавловским РУПС установлен льготный тариф по приему от населения платежей (медицинское, соцстрахование, районный отдел, отдел федерального казначейства, пенсионный фонд, МДРСУ, штраф ГИБДД, РОВД, городская и районная администрации) почтовыми переводами, пересылаемыми в пределах Кировского района, в размере 0,04 рубля за каждый полный или неполный 1 рубль переводимой суммы.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.